

县委常委会扩大会议召开

坚定信心 激发干劲 实干争先

研究基层治理、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等重点工作

奋力开创高质量发展新局面

本报讯(记者 侯国防 通讯员 宋田宇)5月12日,鹿邑县委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要文章重要指示批示精神,研究基层治理、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等重点工作。县委书记郭俊涛主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的作风建设的论述摘编,锲而不舍贯彻中央八项规定精神,推

动作作风建设常态化长效化,以作风建设新成效赢得人民群众信任,奋力开创高质量发展新局面。要深入学习《习近平关于河南工作论述摘编》,始终把基层建设摆在突出位置,切实把基层这个“最后一公里”建设成为坚强战斗堡垒。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励全县广大职工和劳动群众立足本职岗位、积极担当作为。要加强青年思想政治引领,着力提升服务青年工作能

力,引领青年、凝聚青年、服务青年,引导鹿邑青年书写新时代挺膺担当新篇章。

会议听取党建引领基层高效能治理工作推进情况汇报。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述,树立“一盘棋”思想,扎实做好“三夏”准备工作,统筹推进麦田管理,做好调控水肥、防范极端天气、技术服务等工作,千方百计夺取夏粮丰产丰收。要全力推进

乡镇(街道)履职事项清单建立工作,着力破解基层治理难题,为基层减负赋能。要强化企业安全生产和环保责任,常态化开展分类指导,激发企业发展内生动力。

会议强调,要深入推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治、“清廉”鹿邑建设行动,强化系统施治,构建共建共治共享的基层治理新格局,以实实在在的成效检验党建引领基层高效能治理工作成果。

本报讯(记者 侯国防 通讯员 田源)5月6日,鹿邑召开重点工作推进会议,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,进一步动员全县上下坚定信心、激发干劲、实干争先,扎实做好经济工作,奋力开创全县高质量发展新局面。县委书记郭俊涛主持会议并讲话。县委副书记、县长刘锋磊作具体部署。

会议指出,习近平总书记在4月25日召开的中共中央政治局会议上的重要讲话精神,为我们做好当前经济工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全县上下要切实把思想和行动统一到党中央对经济形势的科学判断和对经济工作的决策部署上来,聚焦“四高四争先”,坚决落实全省奋战二季度确保“双过半”动员部署会和市委重点工作推进会精神,积极主动作为,扎实有效工作,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,奋战二季度,确保“时间过半、任务过半”,为圆满完成全年目标任务打下坚实基础,切

实扛好经济大县挑大梁重任。

会议强调,要牢牢把提高高质量发展这个首要任务,在认清大势中找准历史方位,适应形势变化,把握战略重点,抢抓发展机遇,发挥比较优势,加快新旧动能转换,因地制宜发展新质生产力,着力构建现代化产业体系。要在解放思想、转变理念中提升工作质效,完整准确全面贯彻新发展理念,加快重点项目建设,强化经济运行调度,加大招商引资力度,持续激发市场活力,巩固和增强经济回升向好态势。要在压实责任、提升能力中展现担当作为,坚持“晨碰头、周调度、月例会”机制,激励广大党员干部在重要工作中实干担当、奋勇争先,汇聚强大发展合力。要全力抓好农业生产,保障粮食安全,确保今年夏粮丰产丰收。

会议通报全县2024年度综合考评结果和一季度经济运行、重点项目建设、招商引资等情况。相关单位负责人作交流发言。

坚持固强补弱 确保“双过半”

会议强调,要认真学习中共中央政治局会议精神,把思想和行动统一到党中央对国内经济形势和外部环境的科学判断上来,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,强化底线思维,在变局中保持定力,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,进一步巩固和增强经济回升向好态势。

会议听取一季度全县经济运行情况汇报。会议指出,一季度全县主要经济指标稳中有升,实现良好开局。各级各部门要紧盯政策导向,强化监测调度、分析研判,坚持固强补弱,不断推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,确保“双过半”,为完成全年目标任务积蓄动能、赢得主动。

会议要求,要坚决贯彻落实耕地

保护政策,牢牢守住耕地保护红线,筑牢粮食安全底线。要持续抓好农田水利设施维护工作,加强日常巡查、维修和养护,确保农田水利设施正常运行。要持续抓好水污染防治工作,落实落细水污染防治各项措施,持续改善水环境质量。要高度重视安全生产工作,持续推进安全生产隐患排查整治,坚决防范和遏制各类事故发生。

转变作风优化服务 千方百计为企解忧

本报讯(记者 侯国防 通讯员 胥惠芳)“去年,申报满负荷生产财政奖励时,我们派人跑了3天才盖章。今年,县工信局主动上门帮我们办理,效率翻了好几倍。”近日,在县工信局会议室里,河南护理佳纸业相关负责人向县委巡察组讲述了这一变化。

今年4月初,县工信局工作人员走访企业时,发现部分企业因为需要多头跑,申报满负荷生产财政奖励积极性不高。县工信局主要负责人告诉记者:“为提高企业积极性,我们把‘企业跑’变成了‘数据跑’,依托微信群,全县规模以上企业很快就收到了满负荷生产财政奖励申报指南。”

虽然满负荷生产财政奖励申报周期仍为7天,但申报模式发生结构性改变。往年,企业需要自行到国网鹿邑县供电公司开具用电量证明。

今年,县工信局协调国网鹿邑供电公司批量开具用电量证明,仅此一项就为企业节省不少时间。县统计局、县税务局开辟“绿色通道”,企业随时可前去开具相关证明。这种改变带来了显著成效:本年度申报材料一次性通过率100%,较去年提升26个百分点;企业往返职能部门次数从平均5次降至2次。虽然县工信局严格执行“材料不全不接收”的标准,但在该局工作人员的指导下,全县18家企业均在规定周期内完成申报工作。

“从被动受理到主动服务,这是鹿邑营商环境进一步优化具体体现。”县委巡察组组长齐辉善说。

据介绍,目前,全县18家企业的290万元满负荷生产财政奖励已通过市级、县级审核,正在等待省级批复。

县城市绿地建设中心

多措并举抗旱保苗 竭力守护绿化成果

本报讯(记者 侯国防 通讯员 郭梦伟 完颜纪伟)为守护城区绿化成果,保障苗木健康生长,连日来,县城市绿地建设中心通过多种形式,打响抗旱保苗攻坚战。

近日,记者在鹿穆路看到,工人正在为道路两侧的苗木浇水。据了解,4月初,县城市绿地建设中心就着手制订抗旱保苗计划,按照“突出重点、先急后缓”原则,结合苗木生长特性,多措并举,科学开展抗旱工作。

县城市绿地建设中心重点浇灌新移栽苗木及易旱树木,确保成活

率。合理安排作业时间,加大夜间浇水力度,避免高蒸发时段浇灌,减少土壤水分蒸发,提高浇水效率,保证抗旱效果。启用自备井等资源,根据苗木的生长特性及生长状态,合理安排浇灌水量。对旱情严重的苗木进行漫灌,浇足浇透,确保苗木保持良好生长态势。同时,安排工人进行松土、除草、修剪、围堰,避免土壤板结,增强土壤蓄水保湿能力。

目前,县城市绿地建设中心日均出动浇灌车20辆次、工人300余人次,为守护城市绿色奠定坚实基础。

视觉新闻

5月10日上午,周口报业鹿邑小记者站联合县红十字会到伯阳中学开展急救知识普及活动,进一步提升学生的急救能力。图为志愿者为学生讲解急救知识。

记者 侯国防 通讯员 何权 摄



整治教育领域突出问题 全力办好民生实事

本报讯(记者 侯国防 通讯员 潘向丽)为深入推进教育领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治,规范全县各中小学教辅材料征订、校服采购工作,办好民生实事,县纪委监委联合县教育局在全县范围内开展教育领域突出问题专项整治工作,面向社会公开征集相关问题线索。

此次专项整治聚焦全县各中小学在教辅材料征订、校服采购中存在

的违规违纪问题。重点整治学校违反“一科一辅”原则,擅自在我省中小学教辅材料评议公告目录外违规推荐、征订或代购教辅材料等行为。如:以教学需要为名,要求学生统一购买学习资料;诱导或暗示家长购买指定教辅材料;接受出版发行单位委托,协助其进入学校推销教辅材料等。重点整治校服未按规定程序订购;校服质量不符合国家标准(甲醛超标、面料

不合格),价格虚高;频繁更换校服款式,强制学生购买等问题。

为确保此次专项整治工作取得实效,县纪委监委联合县教育局成立工作组,通过明察与暗访相结合的方式,对全县各中小学教辅材料征订和校服采购各环节进行严格监督检查,全力整治发现的问题。

此外,为方便广大群众参与监督,工作组公布监督举报方式,鼓励

群众积极提供问题线索。对于收到的问题线索,优先查处、快查快结。对于查实的违规违纪问题,依法依规处理相关责任人,绝不姑息迁就。

“开展此次专项整治,旨在进一步规范全县各中小学教辅材料征订、校服采购工作,切实维护学生和家长的合法权益,加强教育系统作风建设,全力办好民生实事。”县纪委监委相关负责人表示。

开展无偿献血活动 招募造血干细胞捐献志愿者

本报讯(记者 侯国防 通讯员 张海军)近日,市中心血站携手县红十字会走进县消防救援大队开展无偿献血活动,招募造血干细胞捐献志愿者。

活动现场,县红十字会相关负责人孙石为消防队员详细讲解了无偿

献血、捐献造血干细胞的重要意义。随后,市中心血站医护人员根据消防队员的身体状况,科学建议献血量,并向消防队员普及无偿献血和造血干细胞捐献知识。

消防队员纷纷表示:“守护人民安全是我们的职责,无论是灭火

救援,还是无偿献血、捐献造血干细胞救人,只要人民需要,我们义不容辞。”

据了解,在此次活动中,有26名消防队员参与无偿献血,献血量达10400毫升,有30名消防队员申请加入中国造血干细胞捐献者资料库。

下一步,县红十字会将进一步弘扬人道、博爱、奉献的红十字精神,加大无偿献血和造血干细胞捐献宣传力度,提高群众认知率,动员群众积极加入无偿献血、造血干细胞捐献志愿者队伍,以实际行动传递爱与温暖。

一场与“生命赛跑”的抢修

□记者 侯国防 通讯员 胡晨晖 刘卫杰

“你们是我父亲的救命恩人!”5月12日,任集乡胡郑行政村村民胡新民将一面锦旗送到任集乡供电所,并握着电工刘永建和李永多的手连声道谢。

胡新民的父亲是一名肺病患者,

需24小时吸氧维持生命。5月10日上午,胡新民家中突然停电,制氧机“罢工”,其父亲呼吸困难,情况十分危急。胡新民急忙找出任集乡供电所工作人员上门走访时发放的连心卡,拨打电话求助。

接到电话后,电工刘永建和李永多立即带着工具赶往现场。经排查,他们发现胡新民家停电是电表导线

老化断裂、漏电保护器损坏所致,便免费为胡新民家更换了导线和漏电保护器。30分钟后,胡新民家恢复供电,制氧机重新运转,胡新民的父亲也转危为安。看到父亲呼吸正常,胡新民终于松了一口气。

“当时,他们连水都没有顾不上喝,修完电路故障,还帮忙检查了家里的其他电器。”胡新民告诉记者。

据介绍,为更好地服务医疗依赖型客户,国网鹿邑县供电公司持续实施“电医联建”志愿服务项目,建立医疗依赖型客户专属档案,详细记录他们的住址、病情及用电设备信息,推行“双保险”服务机制,除定期上门义务巡检线路外,还预留应急电话,提供延时服务,确保医疗依赖型客户正常用电。

视角



宋河酒业新建的万吨培养区即将投入使用,这不仅标志着其原酒综合产能将大幅提升,更预示着其“老酒战略”将步入新的阶段。图为宋河酒业万吨培养区一角。

记者 侯国防 摄